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ATA DA 1.178= (MILÉSIMA CENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA OITAVA)
SESSÃO ORDINÁRIA DA 20® (VIGÉSIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA
MUNICIPAL DE COELHO NETO. ESTADO DO MARANHÃO, REALIZADA
DIA 19(DEZEN0VE) DE MARÇO DE 2026 (DOIS MIL VINTE E SEIS). Aos
dezenove dias, do mês de março de dois mü vinte e seis, às dezenove horas e
quinze minutos, na sede do Poder Legislativo, situado à Rua Rio Branco, s/n®.
Centro, nesta cidade de Coelho Neto, Estado do Maranhão, na Sala das

Sessões, reuniu-se a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do vereador

José Ribamar dos Santos Alves Júnior, Primeiro Secretário Josyelton Aguiar

Ribeiro a Segunda Secretária Vereadora Maria Cristiane Estevão dos Santos
Silva. Registraram presença os demais Vereadores: Arnaldo Samuel Amorim
Aragão, José Edvaldo Alves da Silva, Estefane Alves da Silva, Nailson da
Penha Silva, Marcos Aurélio Oliveira Tourinho, Paulo Beto Gomes Benício e

Ricardo Augusto Vieira Chaves. Não registraram presença os Vereadores:

Rafael Oliveira Cruz, Ivonete Martins dos Santos Brito e William Laurentino da

Silva Borges. Feita a chamada nominal dos Vereadores presentes o Sr.
Presidente constatando quorum regimental, deu por Iniciada a presente Sessão.
Em ato contínuo o Sr. Presidente fez convite ao Vereador Vai Filho para

assumir temporariamente a cadeira do Primeiro Secretário para auxiliá-lo nos

trabalhos da Mesa. Após este ato requereu a leitura da ata da Sessão anterior,
que depois de lida foi colocada em discussão, em seguida votação, tendo sido

aprovada por unanimidade dos Vereadores presentes. Em seguida o Senhor

A Presidente solicitou a leitura dos expedientes que constou do seguinte: Ofício

n''020(vinte) de 2026(dois mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente desta

Casa Legislativa, encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com
cópia ao Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura a indicação Legislativa
n° 001 (um) de 2026(dois mil e vinte e seis) de autoria da Vereadora Ivonete

Martins dos Santos Brito; Solicitando que sejam concluídos os serviços de

calçamento da Rua da Autonomia, localizada no Bairro Olho D'Aguinha; Ofício
n°021 (vinte) de 2026(dois mil e vinte e seis) do gabinete do Presidente desta
Casa Legislativa, encaminhando para o Prefeito Municipal Bruno Silva, com
cópia ao Secretário Municipal de Obras e Infraestrutura o pedido verbal de

autoria do Vereador Júnior Santos; Solicitando que sejam realizados os serviços
de limpeza nos bairros: Sarney e Anil 2 (dos); Indicação Legislativa n®005(cinco)
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de 2026(dois mil e vinte e seis) de autoria do Vereador José Ribamar dos
Santos Alves Júnior; solicitando que sejam feitos reparos na iluminação pública
do Bairro Olho D'Àguinha; Indicação Legislativa n°006(seis) de 2026 (dois mil e
vinte e seis) de autoria do Vereador Júnior Santos; solicitando que sejam
Implantados redutores de velocidade na Avenida Principal do Bairro Olho
□'Àguinha. PEQUENO EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador Vai Filho que na
oportunidade apresentou indicação verbal, solicitando serviços de iluminação
pública para o povoado Piranhas, nas proximidades do Portal da Cidade a
referida localidade. Em ato contínuo solicitou ainda que sejam tomadam as
devidas providencias no que diz respeito ao recapeamento asfáltico na Avenida
Coelho Neto, no trecho que compreende a Escola Coelho Neto ao Mercado do
Produtor. Informou que esteve com o Secretário de Obras e Infraestrutura o Sr.
Fábio Torres, para alinhar medidas paliativas mesmo no período chuvoso e
pediu que a Casa oficializasse a referida solicitação. Apresentando as devidas
justifictivas de seus pleitos. Por uma questão de ordem a Segunda Secretária
Vereadora Cristiane Santos justificou a ausência da Vereadora Ivonete Brito
que por motivos de consultas médicas não pôde comparecer a presente
Sessão. Em ato continuo o Vereador Marcos Tourinho, inscrito no PEQUENO
EXPEDIENTE, no momento apresentou pedido verbal atendendo pedido dos
moradores da rua José Alves de Sousa, Bairro Quiabos que solicitam os
serviços de calçamento. Apresentando mais detalhes sobre sua proposição. Em
ato continuo solicitou a recuperação da rua Principal (lateral do Fórum) situada
no Bairro Olho DAguinha, relatando a existência de buracos críticos a partir de
300 metros da entrada. Em ato continuo solicitou sinalização e reparo de um
buraco profundo (possível fossa aberta) na calçada da rua lateral à escola José
Sarney (conhecida como "100"), em frente à Prefeitura, oferecendo risco aos
pedestres. Bem como a retirada dos matérias que ficam em frente a referida
Escola. Apresentando as devidas justificativas. Em seguida requereu do setor
estadual responsável pelos serviços de pavimentação asfaltica a conclusão
desses serviços nos bairros; Bonsucesso, Sarney e Quiabos, sem deixar de
parabenizar o Prefeito Municipal pela parceria com o governo estadual que
com o empenho do Prefeito Muncipal tem executado diversas obras no
município, citando -as dentre elas a pavimentação asfáltica na zona rural ao
tempo destacando a necessidade desses serviços também na zona urbana da
cidade. GRANDE EXPEDIENTE: Inscrito o Vereador Paulo Beto Cigano que
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inicialmente agradeceu publicamente à Sra. Sueli Silva pela postura de

liderança e pelo tratamento respeitoso e responsável dado a pessoas carentes

ligadas ao seu grupo potilico, apesar de pertencerem a campos políticos

opostos. Em ato continuo parabenizou ao Prefeito pela conquista de asfalto

para os polos de Santa Maria, Monte Alegre e Santo Inácio, ressaltando que

esta foi uma conquista conjunta do parlamento. GRANDE EXPEDIENTE.

Inscrito o Vereador Samuel Aragão que preliminarmente parabenizou o
trabalho da polícia civil que vem sendo desenvolvido na comarca de Coelho

Neto após nomeação do atual delegado o Sr. EIson Silva. Em sua fala relatou

usando o termo "a máscara caiu" em relação a ataques sofridos anonimamente.

Informou que em uma investigação policial rastreou o celular de um cidadão do
qual citou o nome e sobre nome na Tribuna da Casa (W.R.N.L) que o mesmo

teria associado o Vereador Samuel aragão a crimes de forma inverídica. Diante

da apuração dos fatos o cidadão havia sido intimado a prestar esclarecimentos

sobre o ocorrido, uma vez, que de acordo com a investigações o cidadão seria

o resposnsávell pelas publicações de fake news publicadas em uma página

denominada Ml,Ml,Ml. Na ocasião o cidadão intimado compareceu negando
qualquer envolvimento para com a situação. Em ato continuo de sua fala o

parlamentar destacou que iria processá o cidadão mencionado por ele na forma

da lei em todas as ações e medidas cabiveis, requerendo a pena máxima. Em

suas considerações fez críticas ao comportamento do cidadão do qual citou o
nome mais uma vez e que segundo o edil deve ser punido pelos crimes

cometidos. Informou que a pessoa citado por ele é servidor público nomeado na

Secretaria Municipal de Juventude, informando o vencimento recebido pelo

mesmo. Manifestou-se em a parte o Vereador paulo Beto Cigano que em suas

considerações parabenizou ao parlamentar pela coragem do assunto em
discussão ao tempo que deixou registrado que deve ser pautado a vida pública
e não concorda que façam exposições da vida particular de qualquer

parlamentar pedindo ao governo municipal que não deem oportunidade e nem

autonomia para nenhum servidor que possam cometer este ato. Manifestou-se
em aparte o Vereador Vai Filho que em seus argumentos pediu ao Vereador

Samuel Aragão, cautela, e que o mesmo aguardasse o transito processual, a
decisão judicial e o transito julgado a final de contas é a justiça que irá decidir

sobre a causa. No momento houve um intenso debate entre ambos os edis com

interrupções e recusa de concessão de aparte por parte do vereador que
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ocupava a Tribuna da Casa. Em ato continuo o Vereador Samuel Aragâo
rebateu ao parlamentar, afirmando possuir provas do inquérito policial e
criticando a defesa de "pessoas que recebem da prefeitura sem trabalhar".
Entre outras considerações sobre o assunto reiterou seus comentários e
finalizou sua fala. GRANDE EXPEDIENTE. Inscrito o Vereador Paulo Beto
Cigano que fez relatos sobre visitas realizadas a zona rural do município e pôde
constar in loco a necessidade da realização dos serviços de infraestrutura em
alguns povoados dos quais mencionou, ao tempo que destacou a má qualidade
desses serviços nos povoados que foram contemplados. Em sua fala
questionou sobre os recursos financeiros destinados ao municipio para a
realização desses serviços. Em ato continuo teceu argumentos sobre a
qualidade do atendimento médico, afirmando que a presença do Secretário de
Saúde nas comunidades não substitui consultas técnicas e exames físicos
realizados em consultórios equipados. Manifestou-se em aparte Vereador
Marcos Tourinho que defendeu o programa "Saúde na Minha Casa ,
destacando que o atendimento domiciliar humaniza o serviço. Informou sobre
projetos para criar "Salas de Saúde" em povoados sem postos fixos para
garantir privacidade aos pacientes. Fazendo o usa da palavra mais uma vez o
Vereador Paulo Beto Cigano reiterou seus argumentos e posicionamneto no
que diz respeito a saúde do municipio destacando a necessidade de melhoria
tanto no que diz respeito ao atendimento ao paciente como ta^^bem na
realização de exames médicos, finalizando assim sua fala. GRANDE
EXPEDIENTE Inscrito o Vereador Marcos Tourinho que no momento fez
moção de Pesar e Alerta Sanitário. Em sua considerações fez relatos do
falecimento da Sra. Maria Branca moradora do povoado ^armo^ após urn
incidente envolvendo ataque de insetos (possivelmente abelhas ou
marimbondos) enquanto descansava em uma rede. Diante do exposto solicitou
a intervenção da Defesa Civil para remover enxames da referida localidade.
Entre outros comentários refutou boatos de que teria passado para a oposição^
Declarando "soldado do Prefeito Bruno Silva", elogiando a parceria com
secretarias; de Obras e Infraestrutura , Assistência Social e Saúde J^s
demandas, e ao final reiterou sua condição de apoio ao
apoiará o Governador Brandão mediante '"f
benefícios para o municipio, finalizando suas falas. QUESTÕES DE ORDEM^
Houve um breve desentendimento sobre a condução da mesa diretora quand

ED VEREADOR FRANCISCO FERREIRA
Rua RIO Bronco, s/n« - Bairro Centro I CEP 65.620-000 1CNPJ: 06.779.540/0001-00

p,pi«fr ç<;ymrarTTunppdcn8ifi)amqil,ÇQm



POOER
LCOtSLATIVO

CÂMARA MUNICIPAL DE

COELHO NETO
TRABALHANDO POR VOCÊI

O Vereador Josyelton Aguiar Primeiro Secretário assumiu a presidência
temporariamente para que o Presidente Júnior Santos pudesse se ausentar por

motivos de força maior. O vereador Paulo Beto Cigano questionou a troca, que

foi devidamente justificada pelo presidente titular ao retornar aos trabalhos da
Mesa. Nada mais havendo a tratar, a sessão seguiu para seus trâmites finais.

Em ato continuo o Corregedor da Casa o Vereador Nailson Silva destacou a
necessidade de cumprir as normas regimentais da Casa mantendo o respeito
para com o colega parlamentar bem como abolir palavrões ao fazer o uso da na
palavra na Casa. Entre outras considerações parabenizou o trabalho
desenvolvido na secretaria de saúde pelo atual secretário o Sr. Samuel Bastos

e finalizou sua fala. Falou pela Liderança do partido o Vereador Vai Filho que

esclareceu seu posicionamento no que diz respeito sua fala no aparte do
vereador Samuel Aragâo e ele por sua vez fazedo também o uso da fala pela
liderança do seu partido esclareceu do porque fez as suas considerações. Nada
mais havendo a ser tratado o Sr. Presidente deu por encerrada a presente

Sessão. Dos Trabalhos lavrou-se a presente ata que depois de lida, discutida e

aprovada vai assinada pelo Primeiro Secretário, pelo Sr. Presidente e demais
vereadç^es presentes.

JOSYELTON AGUIAR RIBEIRO - PRIMEIRO SECRETÁRIO

JOSÉ RIBAMAR DOS SANTOS ALVES JÚNIOR - PRESIDENTE

fARIA CRISTIANE ESTEVÃO DOS SANTOS SILVA

0
ESTEFANE ALVES DA SILVA

NAILSON DA PENHA SILVA

JOSÉ EDVALDO ALVES DA SILVA

ARNALDO SAMUEL AMORIM ARAGÃO

RAFAEL OLIVEIRA CRUZ

PAULO BETO GOMES BENÍCIO

RICARDO AUGUSTO VIEIRA CHAVES

MARCOS AULIO OLIVEIRA TOURINHO
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